



Шизофрения

ФГБОУ ВО "Тверской государственный медицинский университет"

Министерства здравоохранения РФ

Выполнила студентка 111 группы лечебного факультета

Макарчук Лидия Петровна

- **Шизофрения** – это расстройство (или комплекс расстройств) личности психотического типа, в ходе которого происходит распад эмоциональных реакций и мыслительных процессов. Обычно возникает в молодом возрасте. У мужчин в 18-25 лет, у женщин несколько позже: в 26-45 лет.

- **ПРИЧИНЫ**

- Точной причины развития болезни не установлено, но в группе риска те, у кого есть наследственная предрасположенность.
- Спровоцировать заболевание может сильный стресс, эмоциональное переживание, травма головного мозга.

СИМПТОМЫ

- Как правило, на начальном этапе шизофрения проявляется снижением эмоциональности по отношению к окружающим. Далее проявляются следующие симптомы:
- галлюцинации (наиболее характерны слуховые);
- замедленность мышления и движений;
- резкие эмоциональные перепады, неадекватная реакция на происходящее;
- трудности с концентрацией;
- иррациональные, навязчивые страхи и убеждения;
- бессвязная речь, быстрый переход от одной темы к другой, бредовые идеи;
- повышенное возбуждение, тревожность;
- погружение в себя, отстранение от внешнего мира, замкнутость;
- пренебрежение своими нуждами (неопрятный внешний вид, потеря аппетита).



ДИАГНОСТИКА И ЛЕЧЕНИЕ

- Единого теста для точного определения болезни нет. При постановке диагноза играет роль продолжительность симптомов (не менее полугода).
- Способа избавиться от болезни полностью не существует, лечение направлено на купирование симптомов. Наиболее эффективно комплексное воздействие:
- Антипсихотические лекарственные препараты помогают предотвратить обострения. Конкретный препарат назначается врачом.
- Психотерапия позволяет справиться с социальной дезадаптацией и эмоциональными переживаниями.

Профилактика

- Никаких способов предотвратить развитие этой болезни не существует. Врачи рекомендуют с повышенным вниманием относиться к людям, у которых были больные шизофренией близкие родственники. Необходимо поддерживать доверительную обстановку в семье и обращать внимание даже на небольшие изменения в поведении.
- Психиатры предупреждают: чем раньше будет диагностирована болезнь и назначено лечение, тем больше шансов приостановить её развитие и сохранить социальную адаптацию пациента.
- Если же у человека диагностирован этот недуг, ему необходимо постоянно наблюдаться у психиатра и следовать рекомендациям. Без должного лечения человек может причинить вред окружающим и себе. Известно, что по статистике каждый десятый с этим диагнозом совершает самоубийство.
- Шизофрения – крайне тяжёлое и сложное заболевание. При обнаружении у вас или ваших близких симптомов, необходимо незамедлительно обратиться к врачу-психиатру.





Спасибо за внимание !